
令和３年度 第２回 二宮町地域公共交通活性化協議会議事要旨 

 

開催日時 令和４年１月 26日（水）14:00～15:15 

開催場所 二宮町役場 ２階 第１会議室（オンライン併用） 

出
席
者 

委 員 出席者 13名、欠席６名 

その他 傍聴者 なし 

事務局 政策総務部３名 

会議次第 １．開会 

２．議題 

（１）にの❤バスの運行ルートの見直しについて 

（２）にの❤バスの利用促進策と今後の検討について 

（３）令和３年度地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について 

（４）令和３年度歳入歳出補正予算（案）について 

（５）令和４年度歳入歳出予算（案）について 

（６）二宮町地域公共交通計画の計画期間の延長について 

（７）その他 

３．閉会 

 

協議会委員出席名簿 

No 氏  名 所  属 出欠 備 考 

1 志賀 道郎 二宮町政策総務部 ○  

2 橋山 英人 神奈川中央交通株式会社 ○  

3 小嶋 光行  神奈中タクシー株式会社 ×  

4 小堤 健司 一般社団法人神奈川県バス協会 ○  

5 林 好治 一般社団法人神奈川県タクシー協会 ×  

6 志賀 正也 二宮町地区長連絡協議会 ×  

7 西山 一雄 二宮町ゆめクラブ連合会 ○  

8 齋藤 仁 二宮町ＰＴＡ連絡協議会 ×  

9 高見 利和 一般公募 ○  

10 依田 久司 一般公募 ○  

11 三橋 裕 国土交通省関東運輸局神奈川運輸支局 ○  

12 石井 忠孝 神奈川県交通運輸産業労働組合協議会 ×  

13 川田 宗弘 神奈川県平塚土木事務所 ○  

14 最上 祐紀 神奈川県県土整備局 ○  

15 椎野 文彦 二宮町都市部 ○  

16 水川 敏幸 神奈川県大磯警察署 ×  

17 山本 秀裕 東日本旅客鉄道株式会社横浜支社 ○  

18 梶田 佳孝 東海大学 工学部土木工学科 ○  

19 松本 幸生 二宮町健康福祉部 ○  

 

 



議事概要 

 

１．開会 

２．議題 

◎は会長、○は委員、●は事務局の発言 

・議題（１）にの❤バスの運行ルートの見直しについて (承認) 

○説明会等でコミバスに乗っていない人の意見を聞いてもあまり意味がなく、今回の

アンケートのように、実際に乗っている人の意見を定期的に聞く取り組みが必要だ

と思います。また、バス停の名称については、わかりやすさが第一であるべきで、事

業所の名称変更に伴うバス停名の変更は仕方がないのではないでしょうか。 

 ●町としても実際の利用者の声こそ反映させるべきだと考え、コロナ流行以前は不定

期で利用者のアンケートを実施しておりました。今後も感染症等の状況を見つつ実

施したいと考えています。なお、バス停の名称はバス停の表示だけでなく、車内の音

声案内等も変える必要があるため、1 か所変えるのに約 20万円程度かかります。そ

のため、簡単に変えられるものではないと認識しています。 

 ◎やはり利用者の声は重要なので、しっかり意見を捉えつつ今後のルート再編等を検

討してください。また、バス停の名称はわかりやすいのが前提ですが、変更に伴う費

用も相当かかるため、ダイヤ表などに正式名称とは別にかっこ書きで記載するなど

の工夫をして、利用者がわかりやすく誤りのないようにしてください。 

 〇ダイヤの変更に伴う運転手の休憩時間は法定に即していますか。 

●運行事業者から大丈夫だと聞いていますが、これが限界のようです。 

○バス停の変更に伴う密厳院さんの許可は得ていますか。 

●許可は得られています。 

◎では、今回ルートの統合はかないませんでしたが、ザ・ビッグまでの延伸や新たなバス

停の名称など、提案の内容でご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

◎承認いただきました。 

 

・議題（２）にの❤バスの利用促進策と今後の検討について (承認) 

○利用促進策の 2番目「遠足等での利用」の際、定員等は大丈夫ですか。 

●確かに懸念しているところですが、一色小学校、山西小学校の一クラス分で、かつ混雑

の時間帯を避ければ大丈夫ではないかと考えています。 

〇現在のコミバスの定員 33名は、立っている方も含めて大人・子どもに関わらない定員な

ので、実施の際は途中から乗車する利用者の事も含めてご検討ください。 

●定員の定義を誤っていた部分があるので、実施の際は注意します。 

〇利用促進策の 1番目「通いの場でのお試し乗車」は、無料券を配布する観点から、感染

症が沈静化しているときに無料券を配り、感染症が流行しているときに使うことがない

よう注意喚起しておく必要があると思います。 

◎人数等の制限はありますが、できる範囲で利用促進を進めていただければと思います。

この利用促進策の実施について、提案の内容でご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

◎承認いただきました。 



 

・議題（３）令和３年度地域公共交通確保維持改善事業の事業評価について (承認) 

○運転免許の返納者はどのくらいの実績がありますか。 

●免許返納に限定してお話すると実績は伸びていないのですが、高齢者運転事故などがニ

ュースになると問い合わせが増えるなどするため、警察等と連携して制度の周知をして

いきます。 

◎事業評価はコロナの影響で達成できていないのですが、この事業評価で国に報告するこ

とをご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

◎承認いただきました。 

 

・議題（４）令和３年度歳入歳出補正予算（案）について (承認) 

○今回の補正で歳出を 75,000円減額することにより、差額を繰り越すのではなく、町

に戻し入れをするのであれば、歳入も減額する必要があるのではないでしょうか。 

●ご指摘のとおりですので、修正します。また、本日の会議で急遽欠席の方もいらっし

ゃるので、減額数値も修正します。 

  ◎この補正は今年度からの財務規定に基づき、今後毎年この時期にお示しするものに

なります。ご指摘の修正を踏まえ、提案の内容でご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

  ◎承認いただきました。 

 

・議題（５）令和４年度歳入歳出予算（案）について (承認) 

 ○議題（４）の補正と関連はあるのでしょうか。 

●資料中の「前年度予算額」は正式には「前年度当初予算額」になりますので、誤解の

ないよう、今後の資料では修正します。 

◎では、提案の内容でご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

  ◎承認いただきました。 

 

・議題（６）二宮町地域公共交通計画の計画期間の延長について (承認) 

◎一部未実施の施策もあり、また次期計画をしっかりと検討するためにも妥当な延長

だと考えます。この延長に伴い国等への手続きはあるのでしょうか。 

○現在の計画は法定ではない独自の交通計画のため、特に届出等の必要はありません。 

◎では、提案の内容でご承認いただけますでしょうか。 

   異議なし 

  ◎承認いただきました。 

 

  ・議題（７）その他 

●本年度出席報酬の支払いと今後のスケジュールについて 

〇（株）神奈川中央交通が発行した新たなチケットについて 

以上 


